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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 
 

Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 
Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου 

για τη λειτουργία του προγράμματος «Μαγειρεύω και Προσφέρω» 
Δευτέρα, 8 Ιουνίου 2026, 1:00 μ.μ., Δημοτικά Σχολεία Καϊμακλίου Α΄ και Β΄ 

 
 
Είναι με ιδιαίτερη χαρά που βρίσκομαι σήμερα σε αυτή τη μοναδική συνάντηση προσφοράς που μετουσιώνεται 

καθημερινά σε πράξη, χάρις στο καινοτόμο πρόγραμμα «Μαγειρεύω και Προσφέρω» του Ιδρύματος «Σοφία 

για τα Παιδιά». 

 

Ένα πρόγραμμα το οποίο εφαρμόζεται από τον Σεπτέμβριο του 2013 με αφορμή την οικονομική κρίση στην 

πατρίδα μας, εξυπηρετώντας τον ευγενή στόχο της παροχής ποιοτικής φοίτησης στο σχολείο, μακριά από 

διακρίσεις και ανισότητες. Έκτοτε, μέσα από τις ζεστές κουζίνες των σχολείων μας, μαζί με τα θρεπτικά 

γεύματα, προσφέρεται σε κάθε παιδί ειλικρινής φροντίδα και ανιδιοτελής αγάπη.  

 

Τα Δημοτικά Σχολεία Καϊμακλίου Α΄ και Β΄ βρίσκονται ανάμεσα στα 28 νηπιαγωγεία και δημοτικά σχολεία 

παγκύπρια, στα οποία λειτουργεί το συγκεκριμένο πρόγραμμα, παρέχοντας καθημερινά υγιεινό μεσημεριανό 

γεύμα σε μαθητές και μαθήτριες των Ολοήμερων Σχολείων. 

 

Το πρόγραμμα εφαρμόστηκε εδώ για πρώτη φορά τη σχολική χρονιά 2016-2017, απαλλάσσοντας ευάλωτες 

ομάδες του πληθυσμού από επιπρόσθετα οικονομικά βάρη, καλύπτοντας τη βασική ανάγκη της διατροφής των 

παιδιών. Εξίσου σημαντικό είναι το γεγονός ότι στο πλαίσιο της υλοποίησης του προγράμματος εργοδοτούνται 

άνεργες μητέρες παιδιών και άτομα της περιοχής, καθιστώντας το σχολείο αναπόσπαστο κομμάτι της τοπικής 

κοινότητας. Παράλληλα, στηρίζεται ο θεσμός του Ολοήμερου Σχολείου, ο οποίος αναδεικνύεται μέσα από τις 

σύγχρονες κοινωνικές εξελίξεις ως μία κοινωνική και εκπαιδευτική αναγκαιότητα.  

 

Ταυτόχρονα, το πρόγραμμα συμβάλλει στην υιοθέτηση ισορροπημένης διατροφής και επιπλέον, δημιουργεί 

στη σχολική μονάδα μόνιμες υποδομές, αξιοποιήσιμες καθ’ όλη τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου, ενώ 

συμβάλλει καθοριστικά στην ομαλή κοινωνικοποίηση των παιδιών και στη διαμόρφωση μίας συνεργατικής 

κουλτούρας για τη σχολική ζωή. Η επιτυχία του προγράμματος «Μαγειρεύω και Προσφέρω» έγκειται ακριβώς 

στο γεγονός ότι αποτελεί μία εθελοντική και ανιδιοτελή δράση, που εξυπηρετεί έναν κοινωφελή σκοπό, 

αποδέκτες του οποίου είναι τα ίδια τα παιδιά.  

 

Ως Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας στηρίζουμε έμπρακτα τέτοιες πρωτοβουλίες, που ενισχύουν 

τον κοινωνικό ρόλο του σχολείου και καλλιεργούν αξίες, όπως η προσφορά και η αλληλεγγύη. Το συγκεκριμένο 
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πρόγραμμα αποτελεί απτό παράδειγμα ουσιαστικής συνέργειας ανάμεσα στην πολιτεία, την τοπική κοινωνία 

και των εθελοντικών δράσεων οργανισμών. 

 

Εκφράζω τις θερμές μου ευχαριστίες στο Ίδρυμα «Σοφία για τα Παιδιά» και προσωπικά στην πρόεδρό του 

κυρία Μαρίνα Σιακόλα τόσο για την άρτια οργάνωση του προγράμματος όσο και για το ευρύτερο κοινωνικό 

έργο που επιτελεί, αποδεικνύοντας την κοινωνική της ευαισθησία. Ευχαριστώ την Τράπεζα Κύπρου, ως τον 

κύριο χορηγό, που με τη συνεχή στήριξή της συμβάλλει στην πρόοδο της κοινωνίας μας. Τέλος, συγχαίρω τις 

Διευθύνσεις, τους εκπαιδευτικούς, τον Σύνδεσμο Γονέων και τη Σχολική Εφορεία, για τη συμβολή τους στην 

επιτυχία του προγράμματος.  

 

Κυρίες και κύριοι, 

 

Εδώ στα Δημοτικά Σχολεία Καϊμακλίου έχουμε μια υποδειγματική συνεργασία με την υλοποίηση ενός 

προγράμματος που πραγματικά στηρίζει και το σχολείο και τα παιδιά μας. 

 

Θέλω να είστε βέβαιοι ότι ως Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας θα συνεχίσουμε να βρισκόμαστε 

στο πλευρό σταθεροί συνοδοιπόροι και συμπαραστάτες, στηρίζοντας τόσο το εκπαιδευτικό όσο και το 

ευρύτερο σας έργο. 

 

Για εμάς αποτελείτε τους ισχυρούς πυλώνες στους οποίους στηρίζεται η εφαρμογή των σχεδιασμών μας, που 

έχουν απώτερο σκοπό τη δημιουργία του σχολείου του αύριο η δράση του οποίου θα αντανακλά, επωφελώς, 

στην εξέλιξή και την πρόοδο των παιδιών μας αλλά και της πατρίδας μας. Για την εξέλιξη αυτού του 

δημοκρατικού, συμπεριληπτικού και σύγχρονου σχολείου θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε με ζήλο και 

αφοσίωση. 

 

Σας ευχαριστώ 


